                                           Положение  о  соревновании 
                          «Кубок  Омской  области  по  радиосвязи 

              на  КВ  и  УКВ  диапазонах ,  посвященный  ДНЮ  РАДИО »


                                                             2010 г.
         К  участию  приглашаются  радиолюбители  России  и  стран  СНГ .Среди участников СНГ отдельный зачет.
Время  проведения :  2 мая  2010 г.  с  01.00  до  04.59 UTC .  Зачетное  время  равно  4  часам . Связи  проводятся  на  всех  УКВ  диапазонах  и  на  КВ диапазонах :  137 КГц.  1.8 ,  3.5 ,  7 МГц  всеми  видами  излучения .
  Участники  при  связи  обмениваются  контрольными  номерами ,  которые  состоят  из  двух  цифр ,  определяющих  стаж  работы  оператора  в  эфире  и  порядкового  номера  связи .  Вместе  с  контрольным  номером  передается  QTH – локатор .  Нумерация  связей  сквозная  по  всем  диапазонам  и  видам  работ . За  каждый  километр  расстояния  между  корреспондентами   очки начисляются :
1.8 ,  3.5 ,  7 ,  144 МГц – 2  оч. ;   430 МГц – 8  оч.;   0.137 ,  1296 МГц – 20 очков.  

      Очки  за  связь  начисляются  путем  сложения  очков  за  расстояние  и  очков  за  стаж  работы  в  эфире ,  принятый  от  корреспондента .  К  сумме  очков  за  все  связи  добавляются  очки  за  собственный  стаж  работы  на  каждом  диапазоне .  Повторные  связи  засчитываются  на  одном  и  том  же  диапазоне ,  если  они  проведены  другим  видом  излучения .  Виды  излучения ,  засчитываемые  как  « другие  » :    1. CW ,             2. PHONE  ( FM , SSB, AM ) ,   3. Цифровые виды ( RTTY ,  PACKET-RADIO ,  PSK-31 ,  SSTV и др.).
  Расхождение  по  времени  между  связями  в  отчете  допускается  не  более  2 – х  минут.

          Занятое  место  определяется  по  максимальной  сумме  очков  раздельно среди  участников :   SOMB ,  MOMB ,  SOSB ,  YL-OP  ,  а  также  раздельно  по  видам излучения,  если  количество  заявителей  на  одном  и  том  же   диапазоне  и  в  отдельной  группе будет  равно ,  или  больше  5 .  В  противном  случае  занятые  места  будут  определяться  среди  всех  участников .
   Победителю  соревнования  в  зачете  SOMB  вручается  кубок ,  ценный  подарок  и  диплом  1 – ой  степени ,  а  призерам –  диплом  соответствующей  степени .  Команде – победительнице   в  зачете  MOMB  вручается  кубок ,  каждому  члену  команды   – ценный  подарок  и  диплом  1 – ой  степени ,  призерам  соревнования  - дипломы соответствующих  степеней .  Победителям  в  зачете  SOSB  вручается  малый кубок, ценный  подарок  и  диплом  1 – ой  степени ,  призерам – дипломы .  
   Если  отдельные  группы  не  образуются ,  -  то  победителю  среди  всех  участников   вручается  кубок ,  ценный  подарок  и  диплом  1 – ой  степени ,  призерам – ценные  подарки  и  дипломы .  
    Каждый участник Соревнований, независимо от количества проведенных радиосвязей, составляет отчет за соревнования по форме, принятой для всероссийских соревнований (Правила соревнований по радиоспорту, п.п. 405-426, приложение №№ 19, 19а и 20) и рекомендованной организаторами или в электронном виде, и высылает его в адрес судейской коллегии не позднее, чем через 15 суток после окончания соревнований. На титульном листе необходимо обязательно указать своё спортивное звание или разряд, необходимые для определения группы соревнований. Участники, желающие получить свой отчет обратно для ознакомления, должны приложить к отчету маркированный почтовый конверт с обратным адресом.
 Отчет  об  участии  в  соревновании  направлять  по  адресу :  Омский  областной  радиоклуб ,  а. я.  438  г. Омск ,  644099   Россия .   или       rk9mwa@mail.ru 
     Приветствуются  отчеты  в  электронном  виде, предпочтительно  в  программе  UA4NAL ,  которую  можно  скачать  на  сайте  Омского  областного  радиоклуба :  
http://www.orc.qrz.ru/
                       Совет  регионального отделения СРР
                                    по Омской области
