Мы приехали в Омск в феврале 1955 года. Был жуткий мороз. Помню, выходя из трамвая я плюнул - на землю упала ледышка. На заводе (это был завод Министерства авиационной промышленности - МАП) приехавших принял главный инженер Василий Игнатович Мандрыка. Меня, как обладателя диплома с "отличием", направили в выпускной цех № 36 - "цех настройки комплекса". А выпускал завод сложнейшие по тем временам радиолокаторы для самолетов - РЛС защиты хвоста тяжелых бомбардировщиков "Аргон", в котором было более 240 радиоламп. Поскольку самолеты сдавать без "Аргонов" было нельзя, завод имел большое значение для работы МАП и там сидел "представитель министерства" Витольд Собинович Шунейко. Сидел он именно в выпускном цехе. Он был лауреатом Сталинской премии за копирование американского высотомера для бомбардировщика ТУ-4, созданного на базе украденного у американцев Б-29. Какой это был специалист показывал такой эпизод: мы не можем настраивать комплексы РЛС, так как нет блоков из цеха № 26. Шунейко орет на начальника цеха № 26: - "Почему не даешь блоки" - "Не могу настраивать, так как нет ламп" - "Настраивай, мудак, без ламп, потом вставишь и отдашь в наш цех!". Начальником цеха был Владимир Моисеевич Векслер, участник войны, закончивший Одесский институт связи. Не знаю, как там учили студентов, но как радио-инженер Векслер был очень слаб и рабочие настройщики (техники по образованию), вымогая зарплату, дурили ему голову: - "Не идет, не успею сдать эту станцию." Я быстро разобрался в устройстве "Аргонов" и, в отличие от настройщиков, стал искать неисправность по схемам , а не как они делали, по имевшим место ранее случаям. Так как от результатов работы нашего цеха зависела "программа завода", меня сразу узнали и директор и главный инженер. Володя Векслер, будучи порядочным человеком, всячески расхваливал мои успехи. 

К началу моей работы в Омске относится следующая история: наши "Аргоны" ставились, в основном, на бомбардировщики ТУ-16, которые делали в Казани, на заводе № 22 (теперь, вроде, завод имени Горбунова). Там наши настройщики решили, что на одной станции надо заменить блок № 11 (блок дальности). Решили с блоком послать и меня, как большого специалиста. Так как блок секретный, мне дали сопровождающего - пожилого, с моей точки зрения, рабочего с наганом. Мы с ним приехали в аэропорт, записались в кассе на Казань (самолеты были ЛИ-2, ИЛ-12 и ИЛ-14, они летали с промежуточными посадками). Нужно было ждать, когда прилетит с Востока нужный самолет. Рабочий говорит: - "Что мы мучаемся с этим блоком, сдадим его в багаж." Хотя это было не по правилам, я доверился опытному человеку и мы блок сдали. Он говорит: - "Сходим пока в ресторан." Заказали водку, закуску и рабочий мне говорит: - "Яша, я когда выпью - дурной, забери у меня наган." - и кладет его на стол. Я в ужасе спрятал наган в свой портфель и его тоже сдал в багаж. Так мы и прилетели - блок и наган в багаже, а мы отдельно. Но ничего не случилось. На заводе меня пригласили на разбор контрольного полета нового ТУ-16. Кормовой стрелок высказал совершенно безграмотные замечания по "Аргону". Я возмутился и объяснил всем какой этот контролер осел. Он перепугался и сказал: - "Замечания снимаю." Это привело в восторг зам. главного инженера завода, отвечавшего за сдачу самолетов и, в результате, каждый месяц директору нашего завода приходила "правительственная" (красная) телеграмма из МАП: "Командировать инженера Лаповка в Казань в обеспечение сдачи объектов по программе министерства." И я, проклиная свою прыть, тащился в Казань. 

Когда мы с женой приехали в Омск на нашем заводе сдавали жилой дом и нам сразу дали комнату в квартире из 3-х комнат, где жили еще 2 семьи. По тем временам это было хорошо - отдельная комната! Я сразу поставил в угол стол, на который водрузил свой передатчик и HRO. В это время я обнаружил в HRO неисправность - обрыв в резисторе, питавшим экранную сетку лампы УН4. Как он заорал после замены резистора! У моего начальника Векслера однокашница по институту была инженером инспекции электросвязи в Омске и мне быстро выдали, по его ходатайству, разрешение с выбранным мной позывным UA9MI (удобен для работы телеграфом.) В эфир из Омска я вышел в начале 1956 года. Вскоре, в результате "оттепели", разрешили советским радолюбителям работать со всем миром. Я решил добиться работы телефоном, благо английскому научился в институте. В Омском радиоклубе был начальник радиостанции Митя Баженов, UA9MA. Он меня очень тепло принял. Ему понравился мой передатчик, и я ему его отдал, за что получил в радиоклубе какой-то морской передатчик (вроде "Бухта") в очень удобном большом вертикальном корпусе. В этом корпусе я собрал выходной каскад своего нового передатчика. Там были ГК-71 и модулятор с выходом на 2-х Г-811, которые работали в классе В от предоконочного каскада УНЧ на 6П6С. Возбудитель был в отдельной коробке и стоял на столе рядом с HRO. Возбудитель содержал VFO и удвоители частоты (как это было принято в то время). ТХ с анодно-экранной модуляцией работал великолепно. Особенно здорово все получалось на 10 м. Даже в QST было отмечено, что на 10 м FONE гремит UA9MI. 

Попав в Омск, я полагал там жить до конца своих дней: по советским законам до 1958 года никто не мог уволиться с предприятия без согласия его директора, а самовольно уволивишся - тюрьма (Закон "О трудовом фронте" времен войны). Но Хрущев подписал декларацию ООН "О запрете рабского труда" и пришлось отменить "Закон о трудовом фронте". Началось массовое бегство молодых специалистов, засланных подобно мне в "места не столь отдаленные". Мы с женой пришли с заявлениями к главному инженеру, который был в то время за директора. Василий Игнатьевич Мандрыка, который меня очень ценил, уговаривал остаться. Но я сказал, что хочу дальше учиться, такая возможность будет в Ленинграде, а в Омске - нет. Тогда и.о. директор сказал: - "Пусть Татьяна Владимировна (моя XYL) едет, а вы задержитесь и доведите до ума наш новый заказ - "Бочку". Эта была аппаратура управления зенитной ракетой, который потом сбили Пауэрса. Я согласился, Таня уехала и после больших трудностей прописалась у моих родителей (папа ходил к самому начальнику Ленинградской милиции, которому нужно было от трамвайно-троллейбусного управления, где папа был главным инженером строительной службы, разрешение на бесплатный проезд агентов милиции). 

Я остался один. Это было лето 1958 года. В то время промышленностью управляли совнархозы. Начальником Омского совнархоза был некто Елиневич, до этого директор самолетного завода в Омске. Меня вызывает директор, Евгений Михайлович Сидоров, и дает задание починить Елиневичу приемник. Не будь дурак, я говорю: - "Приемник надо возить от Елиневича ко мне домой , для тщательного ремонта и потом обратно - мне нужна машина." - "Бери "Победу" главного инженера." - "Она маленькая, мне нужен Ваш ЗИМ (шофера ЗИМа я хорошо знал). - "Черт с тобой, я пока буду ездить на "Победе". И вот неделю я со своим приятелем, директорским шофером, ездили на ЗИМе купаться (приемник, починенный, стоял у меня дома), а мой непосредственный начальник - главный инженер (я в то время был начальником заводской радиолаборатории), проклиная директора и меня, таскался пешком. При установке исправленного приемника дома у Елиневича, мы слегка с ним выпили и он меня расспросил о моих делах. Я сказал, что скоро уволюсь и уеду домой, в Ленинград. "А партком вас отпускает?" - "Я беспартийный." - "Вам хорошо." Эта сентенция большого начальника меня тогда очень удивила. 

К концу лета "Бочка" нормально пошла в производстве и меня отпустили.

