                                                      ПОЛОЖЕНИЕ

                                   О  соревновании  по  радиосвязи  на  УКВ

                                 Омской  области   «  UHF – contest  »   2010 г.
   Участники  проводят  связи  на  диапазоне  430  и  1296 МГц.  Время  проведения  :  с  08.00   до  09.59  омского  времени  20  июня  2010г.  Вид   работ  -  любой .    Повторные  связи  только  на  другом  диапазоне  .   Контрольные  номера  состоят  из  RS/RST  +  №  связи , одновременно  передается  QTH – локатор   Нумерация  связей  сквозная ,  вне  зависимости  от  диапазона .  
      За  каждую  радиосвязь  на  диапазоне  430  МГц    начисляется :

                  1  очко  при  расстоянии         до   50  км

                  2  очка   ----  *  ------            51  -  100  км  
                  3  очка   ----  *  ------          101  -  150  км
                         4  очка   ----  *  ------          151  -  200  км  и   т.  д.  

   Очки  на  1296  МГц  начисляются  с   коэффициентом   5

      За  каждый  малый  квадрат  QTH – локатора  начисляется  одно  очко  для  множителя  на  каждом  диапазоне,  связь  внутри  малого  квадрата засчитывается. 
      Окончательный  результат  равняется  произведению  суммы  очков  за  связи  на    множитель  на  каждом  диапазоне.  В  многодиапазонном  зачете  результат  определяется  суммой  очков  за  два  диапазона.
     Победитель  определяется  по  наибольшей  сумме  набранных  очков  отдельно среди    участников  в  многодиапазонном  и  однодиапазонном  зачете  и  награждается  призом  и  дипломом ,  призеры  ( 2 – е  и  3 – е  место )  получают  призы  и  дипломы  соответствующих  степеней .  Отдельная  группа  образуется  при  наличии  отчетов  от  4 – х  участников  в  данной  группе.
     Каждый участник Соревнований, независимо от количества проведенных радиосвязей, составляет отчет за соревнования по форме, принятой для всероссийских соревнований (Правила соревнований по радиоспорту, п.п. 405-426, приложение №№ 19, 19а и 20) и рекомендованной организаторами или в электронном виде, и высылает его в адрес судейской коллегии не позднее, чем через 15 суток после окончания соревнований. На титульном листе необходимо обязательно указать своё спортивное звание или разряд, необходимые для определения группы соревнований. Участники, желающие получить свой отчет обратно для ознакомления, должны приложить к отчету маркированный почтовый конверт с обратным адресом.
Адрес для высылки отчетов за соревнования:   644099, г.Омск-99, а/ я  438, Областной  радиоклуб, или по e-mail: rk9mwa@mail.ru  
                                                               Совет  РО СРР  по  Омской  области 

